

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 153-490, 338-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás 1956. január 7. 6 óra -- perc

Könyvkiállítást rendez a szovjet mezőgazdasági hét alkalmából a Mezőgazdasági Könyvtár

1956. január 7.

A február végén rendezendő szovjet mezőgazdasági hét alkalmából az Országos Mezőgazdasági Könyvtár könyvkiállítást rendez. Kiállításnak többszáz olyan szovjet, valamint magyar könyvet és folyóiratot, amely a szovjet mezőgazdasági tudományok egy-egy újabb, a gyakorlati termelésben is már jól bevált eredményét, élelőjáró módszerét, eljárását ismerteti. A kiállításon képek, rajzok és grafikonok érzékeltetik majd a szovjet mezőgazdaság fejlődését. /MTI/

-o-o-o-

Háromszáz autóbuszradiót készit az idén a Székesfehérvári Finommechanikai Vállalat

1956. január 7.

A Székesfehérvári Finommechanikai Vállalat dolgozói a múlt év végén 500 autóbuszradiót szállítottak az IKARUS gyárnak. Az IKARUS vezetősége a pontos szállítást, - amely exporttervének teljesítését segítette - levelben köszönte meg.

Január elején újabb 25 autóbuszradióból álló sorozat készült meg a székesfehérvári üzemben. A nyolccsőves szuperkészülékön billentyűkkel lehet váltani a hullámhosszokat, s ugyancsak billentyűkkel lehet átkapcsolni a mikrofonra is, amelyen az autóbusz utasait tájékoztathatják, vagy a lemezjátszókészülék segítségével külön műsort adhatnak.

Több mint az évben a vállalat 3000 világvívő autóbuszradiót készit. /MTI/

-o-o-o-

Az új esztendőben tovább bővül a Szolnoki Papírgyár

1956. január 7.

A Szolnoki Papírgyár új épületekkel bővül az új esztendőben. Csaknem negyemillió forintos költséggel iróképt és lites műhelyt építenek, készítenek a készülő géptérmet, a vlogtótóron és a készletet. Ezenkívül erőművet is létesit nek. Az építkezéseket - az erőmű kivételével - még ebben az évben befejezik. /MTI/

-o-o-o-

B 3. kiadás 1956. január 7. 6 óra 05 perc

Növelik a Bajcsy-Zsilinszky ut utcai világításának fényerejét

1956. január 7.

A Bajcsy-Zsilinszky ut mostani utcai világítóberendezéseit mintegy 40-50 esztendővel ezelőtt szerelték fel, s azóta korszerűsítésükre igen kevés gondot fordítottak. Tavasztól őszig tompítja az utcai világítás fényerejét a fák sűrű lombja is, amelyek igen erős árnyékot vetnek.

A Bajcsy-Zsilinszky ut egyre növekvő forgalma megköveteli a közvilágítás mielőbbi javítását. A világítóberendezés teljes átépítése igen költséges lenne, viszont a fák kivágása megzavarna a harmonikus városképet. Uppen ezért az Elektromos Művek megfelelőbb megoldást választott. Új típusú lámpatesteket szerkesztettek, amelybe két erős égőt tudnak elhelyezni. A lámpatest széles körben sugározza a fényt, s lényegesen növekszik az utcai világítás fényereje.

Az új lámpatestek gyártását hamarosan megkezdik, s még ebben az esztendőben a Bajcsy-Zsilinszky ut egész hosszában felszerelik. /MTI/

-o-o-o-

Új gép érkezett a Goldberger Textilművekbe

1956. január 7.

Textilművek

A Goldberger Óbudai telepén jól lezúdott az új esztendő. Már az első héten remek új géppel gazdagodott a gyár felszerelése: megérkezett Svajcából az új berendezés, amellyel gyűrhetlenné lehet kikészíteni a kelméket. Az ilyen eljárás különösen a vékony x nyári cellán-szöveteknél igen fontos. Ezzel nemcsak gyűrődésmentesek, hanem tartósabbak is lesznek a cellán anyagok, sokkal jobban bírják a mosást.

Az új gép textilszarítógéphez hasonlítható, s benne aránylag magas hőmérsékleten műgyantas kikészítést kap az áru. A gép gőztorét elektromos berendezéssel és meleg levegő befuvasával iütik. A gép széles hőmérsékleten egyszerre kétféle áru is iuthat. Az új gépet két héten belül munkára állítják, s naponta 20.000-22.000 méter kikészítését végzi el. /MTI/

-o-o-o-

B 3. kiadás 1956. január 7. 6 óra 10 perc

Jó hír a téli sport kedvelőinek

1956. január 7.

A Turistaházakat Kezelő Vállalat, amely a nyar olyyan számos turát vezetett a Pilisben, a Börzsönyben és a budai hegyvidéken, most a téli sportok kedvelőinek ellátására készülődik. A turistaházakban már berendezkedtek a sielők fogadására. Több turistaházban nemcsak forró italokkal és ételekkel várják a kirándulókat, hanem ingyenes sítanfolyamokat is rendeznek, amint megindul a havazás, a vállalat Jenin körüti központjában naponta jelzik, hogy a hegyvidékeken milyen hóviszonyok vannak, hol található a sportolók sielésre alkalmas terepet. /MTI/

-o-o-o-

Korszerűen berendezett klubhelyiséget kaptak a Posta Központi Jarmútelep DISZ-fiataljai

1956. január 7.

A XIV. kerület egyik legjobb üzemi DISZ-szervezete az Egressy uti Posta Központi Jarmútelep fiataljainak kollektívája. Egy évvel ezelőtt taglétszáma mindössze 27 volt, ma már a tagok száma túlhaladta a 150-et. A jó munka elismerésül a jarmútelepi DISZ-állapszervezetet bejegyezték a DISZ dícsőségkönyvébe is. Most régi, jócskán kivánságuk teljesült az üzemi fiataljainak. A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium postafőosztálya hatvan ezer forintos költséggel 200-250 személy befogadására alkalmas klubhelyiséget létesített részükre. A tagos, világos klubhelyiséget a legkorszerűbben rendezték be, s ellátták mozigeppel is. Gondoskodtak kézikönyvtarról, rádióról, különböző tarsasjátékokról, a fiatalok művelődéséhez, szórakozásához szükséges eszközökről.

A klubhelyiséget másoros ünnepségen avatták fel. /MTI/

-o-o-o-

Január 10-17. Műzömvészeti könyvhét

1956. január 7.

A Műzömvészeti Hónap során január 10-17. között országsszerte műzömvészeti könyvhétet rendeznek. A könyvesboltok, üzemi és vállalati könyvtárjlesztők számos régebbi és új művészeti könyvet, reprodukciót hoznak az állalommal forgalomba. Január 16-án, hetidélután fél 6 órakor a Művészlubban Fehér Rózsa műtörténéssz, a Műzömvészeti Kiadó írszerkesztője ismerteti a legújabb művészeti kiadványokat. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1955. január 7. 6 óra 15 perc

A lakások gyorsabb építéséért: a falazógéppel előregyártott téglatömbökből épül egy új lakoház a Gubacsi hídfőnél

1956. január 7.

A második ötéves tervben egyre inkább előtérbe kerül az építőiparban a szerelés jellegű munka. A különféle előregyártott elemekből a helyszínen állítják össze az épületek vázát, a körítő falakat.

A Gubacsi hídfői lakásépítkezésen most olyan lakoház épül, amelynek a falai falazógéppel előregyártott téglatömbökből állnak majd. A félautomata gép, amely Győri Lászlónak, a Vas és Szerelő-anyagellátó Vállalat igazgatójának az ujitása, jelentősen meggyorsítja a falazást, a kőművesek munkáját. Az új gépet a Gubacsi Téglagyárban szerelték össze. Az automata felső részén tálca van, amelyre a kőműves lerakja az első téglasort. Ez után a kőműves megnyom egy kapcsológombot, mire a tálca egy téglasornyt süllyed. Így történik soronkint a falazás és a tömb süllyesztése mindaddig, amíg a téglablokk a szükséges magasságot eléri. Ujabb gombnyomásra az alapsort tartó tálca alá befut egy kocsi, amelyre ráereszkedik a téglafal. A falazat a tárolóhelyre kerül, ahonnan a tömböt toronydarúval emelik a helyére. Ezzel a módszerrel egy kőműves és egy segédmunkás 20 köbmétert falaz egy műszak alatt, ami igen jó teljesítmény.

A falazógépen még apróbb hibák vannak, amelyek kijavítása után munkába állítják azt. /MTI/

Reprezentatív éttermet kap Csepel

1956. január 7.

A vendéglátóipar ebben az évben bővíti üzlethálózatát. A budai környéken néhány kiskocsmát, nagyobb éttermet építenek, illetve rendeznek be. Az idei legnagyobb beruházás Csepelen lesz. Itt valószínűleg "ételkombinátot" építenek. Ez a nagy étterem, amely hozzávetőleg egy millió forintba kerül, a XIII. kerület központjában, a II. Rákóczi Ferenc ut 99. szám alatt lesz. Az építkezést még januárban megkezdik, hogy mielőbb elkészüljön. Csepel első reprezentatív étterme. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás 1956. január 7. 6 óra 20 perc

Nemzetközi kulturális kapcsolataink jelentősen fejlődtek 1955-ben

1956. január 7.

A magyar kulturális élet nemzetközi kapcsolatai 1955-ben tovább szélesedtek. A Kulturkapcsolatok Intézete többszáz magyar művész - író, festő-, szobrász-, ének- és zeneművész, zenekar-, művészeti együttes - külföldi tanulmányutját, illetve vendégszereplését bonyolította le. Ugyanakkor nagyszámban keresték fel hazánkat a Szovjetunió, a népi demokráciák, továbbá más európai és tengerentúli országok kulturális életének képviselői is.

1955. elején az intézet legfontosabb feladata volt, hogy az MSZT-vel - a többi társadalmi és tömegszervezettel együttműködve, előkészítse és lebonyolítsa a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának kulturális programját. Ezt követően, felszabadulásunk tizedik évfordulójával kapcsolatban számos külföldi kulturális szervnek küldtek ismertető anyagokat a felszabadulás óta elért eredményeinkről. Az évforduló alkalmából Dessauban bemutatták a "Bánk bán"-t, a Kínai Népköztársaságban Toncz Tibor karikatúraművész műveiből, Párizsban magyar gyermekrajzokból, Svájcban grafikusművészeink munkáiból, Bécsben és Helsinkiben pedig magyar népművészeti, illetve iparművészeti alkotásokból nyílt kiállítás.

József Attila születésének 50. évfordulójával kapcsolatban ugyancsak számos külföldi kulturális intézmény kapott ismertetőt, diafilmeket és fényképeket a nagy magyar proletárköltő életéről és munkásságáról. Április 20-án Bratislavában magyar művészek közreműködésével József Attila ünnepséget rendeztek. Az év első felére esett B.V. Loganszon Sztálin-díjas szovjet festőművész, A.P. Kibalyikov Sztálin-díjas szobrászművész, B.A. Pakrovskij, a moszkvai Nagyszínház rendezőjének, V.F. Ringyin, a moszkvai Nagyszínház diszlettervezőjének budapesti látogatása. A két színházi szakember a "Bánk bán" moszkvai bemutatójával kapcsolatban végzett előtanulmányokat Budapesten. Ekkor járt hazánkban Osvaldo Valentia Zapata, a Chiliei Magyar Kulturkör elnöke, Jean Marsenac francia költő, - Ady verseinek kiváló francia fordítója, - Maria Benedetti, a Romai Operaház magánénekesnője és Franco Molinari-Pradelli, a neves olasz karmester. Fischer Annie Kossuth-díjas zongoraművésznő Jugoszláviában hangversenyzett és magyar képzőművészek alkotásai szerepeltek a ljubljana-i grafikai kiállításon, valamint a Lvovi nemzetközi plakátkiállításon. Szegeden Kobzdej lengyel grafikusművész műveit, Gyulán és Eleken bélyegkiállítást, Budapesten és Nyiregyházaán Gellért Hugo amerikai grafikusművész alkotásait mutattuk be. Külön kiemelkedő eseménye ennek az időszaknak a Magyar Állami Népi Együttes franciaországi, hollandiai és belgiumi nagyszikereű vendégszereplése.

/folyt.köv./

B. 6. kiadás 1956. január 7. 6 óra 25 perc

/Nemzetközi kulturális kapcsolataink... 1./ folyt./

Az év második felében folytatódott a hazai és külföldi művészek, illetve kiállítások cseréje. Harmincnégy tagu csehszlovák képzőművész csoport jött Magyarországra, majd husz magyar grafikus ment tanulmányuttra Bulgáriába, ahol magyar grafikai kiállítást mutattak be igen nagy sikerrel. Ezt követően husz bolgár grafikusművész jött Magyarországra, s rendezett kiállítást a Nemzeti Szalonban. Londonban nagy tetszést aratott a magyar plakátkiállítás; Ciprusban pedig a magyar népművészeti és dokumentációs kiállítás.

Juliusban érkezett hazánkba Gerhard Gossmann német festőművész, akinek közreműködésével rendezték meg az "Új német grafika" című kiállítást. Az itt bemutatott anyag a Német Demokratikus Köztársaság művészeinek munkáin kívül a Német Szövetségi Köztársaság művészeinek számos alkotását is tartalmazta. Ugyancsak júliusban indult Kinába Domján József képzőművész, akinek háromhónapos tanulmányútja valóságos diadalként volt. Nagy sikerrel szerepelt Csehszlovákiában a Belügyminisztérium népi zenekara, Romániában a Fővárosi Népi Zenekar, Budapesten pedig a "Barbu Lăutaru" román népi zenekar.

/folyt./

A mongol népi forradalom 34. évfordulója alkalmából dokumentációs kiállítások nyíltak a honvédségi tiszti klubokban; a "Szabad Bulgária tíz éve" című kiállítást pedig a legjobb MTH-is-koláknak mutatták be. A koreai nép felszabadulásának ötödik évfordulója alkalmából dokumentációs kiállítás nyílt az Ernst Múzeumban. Három fiatal magyar zongoraművész, Gabos Gábor, Frankl Péter és Vácáry Tamás szerepelt kitűnően a párizsi Long-Thibaud nemzetközi zongoraversenyen. S londoni Carl Flesch nemzetközi hegedűversenyen pedig ugyancsak fiatal magyar művészek: Kovács Dénes és Vadas Ágnes nyerték el a pálmát. Romániában Ady-múzeum nyílt, amelynek megnyitó ünnepségére Bölöni György Kossuth-díjas író utazott el. Nagy sikere volt Budapesten és Prágában Sándor Károly grafikusművész csehszlovákiai tanulmányútján készített karikatúráinak. Inaoka Gyúicsiro japán egyetemi tanár, - aki 70.000 szavas magyar-japán szótár összeállításán dolgozik - jelentős segítséget kapott munkájához a Kulturkapcsolatok Intézetétől.

Az elmúlt év utolsó negyedében ugyancsak számos nagyszabású kulturális eseményt bonyolított le az intézet: a magyarországi Mickiewicz-ünnepségeket, Gyurkovics Mária, Mátyás Mária, Joviczky József, Fischer Annie, továbbá a Fővárosi Operettszínház együttesének szovjetuniobeli vendégszereplését, Kisfaludi Strobl Zsigmond Kossuth-díjas szobrászművész moszkvai gyűjteményes kiállítását, a mongol képzőművészeti kiállítását. Ugyancsak júliusban a Szovjet Ukrajna Hetének

/folyt.köv./

B. 7. kiadás 1956. január 7. 6 óra 30 perc

/Nemzetközi kulturális kapcsolataink... 2./ fol

ünnepségeit. Ugyanakkor az intézet számos külföldi művészt és szakembert látott vendégül. Többi között Koleszajev Sztálin-díjas főrendező, Angelo Ephrikian olasz karmestert, továbbá Josef Marx osztrák zenetudost, aki az idén, az év elején Ausztriában rendezendő Bartók-ünnepségek előkészítése végett jött Magyarországra. Toncz Tibor kínai tanulmányútján készített rajzaiból ugyancsak több helyen nyílt kiállítás. A Bartók- és a Vörösmarty évfordulóival kapcsolatban csaknem minden ország kulturális intézményeinek küldött a Kulturkapcsolatok Intézete dokumentációs anyagot, filmeket, fényképeket, könyveket. Decemberben került az intézetre az év egyik legszebb feladata: a Pekin-gi Operaház/Kínai Klasszikus Színház/ együttes felejthetetlen budapesti vendégszereplésének lebonyolítása. Ugyanakkor megkezdtek és részben be is fejezték a Szovjetunióval és a népi demokratikus országokkal kötött kulturális eseregyezmények 1956. évi munkatervének megtárgyalását. Az idei munkatervük elől tűzik ki, hogy tovább fejlesszük nemzetközi kulturális kapcsolatainkat, s hogy az egyéni és a csoportos eserejelátogatások az eddigieknél még gyakoribbá váljanak. /MTI/

Előadás-sorozatunk a szovjet irodalom legkiválóbb alakjairól

1956. január 7.

Az MSZT, a TIT és a Magyar Írók Szövetsége februárban hat előadásból álló bérleti előadás-sorozatot indít a szovjet irodalom kinagasló alakjairól. Az első előadást február 9-én rendezik. Lukács György Kossuth-díjas akadémikus bevezetője után Bóka László egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja Gorkijról tart előadást. A következő előadásokat kététhetes időközökben rendezik. Majakovszkijról Kardos László Kossuth-díjas egyetemi tanár, Alekszej Tolsztojról Botán István Kossuth-díjas akadémiai levelező tag, Solohovról Veres Péter Kossuth-díjas, a Magyar Írók Szövetségének elnöke, Fagyeyevről Kádár István Kossuth-díjas, a mai szovjet líráról Bóka László ad előadásokat. Az előadásokat az ismertetett írók több alkotásával vezető színművészeink és előadóművészeink illusztrálják.

Az előadásokat az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában tartják. A sorozat bérleti díja tíz forint. Bérletek válthatók január 15-től az MSZT területi szervezeteiben, a TIT Múzeum utca 7. szám alatti helyiségében, valamint az Eötvös Loránd Tudományegyetem portáján. /Magyar Nemzet 7./ /MTI/

B 8. kiadás 1956. január 7. 6 óra 35 perc

Számos új művészeti alkotással, emlékművel, díszkuttal és közterti szoborral gazdagodik a főváros

1956. január 7.

A második öt éves tervben tovább szépül fővárosunk képe. A parkokban, köztutereken s Budapest legkülönbözőbb részein már ebben az évben számos új szobrot, emlékművet és díszkutat helyeznek el. A tervekben nagy helyet foglalnak el a történelmünk kiemelkedő egyéniségeinek alakját megörökítő szobrok, a nemzetközi munkáosztály legjobb harcosainak emlékét idéző alkotások.

A jövő évben állítják fel Dózsa György már készülő emlékművét. Az emlékmű négy méter magas főalakja Dózsa Györgyöt, a két csoportban ábrázolt, három méter magas mellékalakok az egykori felkelés hőseit, a harcra kelt parasztokat örökítik meg. Az emlékművet Kiss István szobrászművész készíti, s jelenleg a főalakot mintázza.

A millenáumi emlékművön kap helyet Bethlen és Boeckai jelenleg még a Köröndön lévő szobra, s hamarosan az emlékműre kerül Kossuth alakja is, amelyet Kisfaludi-Stróbl Zsigmond Kossuth-díjas kiváló művész örökített meg. A Köröndön állítják fel Marton László "Szondy György", Kiss-Kovács Gyula "Vak Bottyán" és Pátzay Pál Kossuth-díjas kiváló művész "Balassi Bálint" szobrát.

Új művészeti alkotásokkal gazdagodik nagyszzerű sportlétesítményünk, a Népstadion is. A stadionhoz vezető Ifjúság utját szegélyező hatalmas pillérek közé 16, egyenkint 3-3 alakból álló szoborcsoportot helyeznek el. A szobrok érdekessége, hogy valamennyit különleges alumínium-öntvényből készítenek. Már elkészült Antal Károly "Birkózók", Buzi Barna "Ökölvívők", Erdői Dezső és László Péter "Csfétafutók", Varga Oszkár és Horczeg Klára "Kosárlabdázók", Miksa Sándor Kossuth-díjas érdemes művész "Labdarugók" és Szabó István "Népi táncosok" című szobrának öntése. Ifj.

A fővárosi tanács díszkut-pályázatának eredménye alapján még ebben az évben felállítják Medgyessy Ferenc Kossuth-díjas kiváló művész "Mackó" és Wagner Nándor "Fürdőző fiúk" című díszkuttját. A Mackó tervét a XIII. kerület, Tüzér utcai gyermekjártató központ, a Fürdőző fiúkat a Jászai Mari téren helyezik el. Helyreállítják ezen kívül a Danubius kutat is: háborús sérüléseit kijavítják s a tervet a V. kerületi Engels térre kerül.

/folyt. köv./

B 9. kiadás 1956. január 7. 6 óra 40 perc

/Számos új művészeti... folyt.,

Több kiutó szobrászművész készített pályamunkát a Lenin szoborra hirdetett pályázatra, köztük Kisfaludi Stróbl Zsigmond Kossuth-díjas kiváló művész, Kerényi Jenő Kossuth-díjas művész. A pályaműveket a közeljövőben bírálja el az erre a célra összehívott bizottság. A Vérmézőre az 1919-es Magyar Tanácsköztársaság monumentális emlékművének felállítását tervezik. Az erre kiírt pályázatban ugyancsak több neves szobrászművész vesz részt. Ez év június 30-án zárul a magyar munkásmozgalom mártírjainak emlékét őrző Mártir emlékműre kiírt pályázat, amelyen szobrász- és építőművészek vesznek részt.

A közeljövőben készül el a második öt éves terv idején a fővárosban felállítandó többi szobor terve is. /MTI/

Teret neveztek el a XII. kerületben Lékai Jánosról, a KIMSZ egyik alapító tagjáról

1956. január 7.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottságának döntése alapján a XII. kerületben a Böszörményi ut, a Jagello ut és a Stromfeld Aurél ut által határolt terület a hős ifjúsunkáról, Lékai Jánosról nevezték el.

Lékai János 1896-ban született, a fiatalon bekapcsolódott a munkásmozgalomba. 1918-ban tevékenyen részt vett a KIMSZ megalakításában. Hazájától távol, emigrációban halt meg. Házait 1955-ben hozták haza és a Kerepesi temetőben díszsírban helyezték el. /MTI/

B 10; kiadás 1956. január 7. 6 óra 45 perc

Gyermekgondozó és gyermekápolónőképző iskola kezdődik februárban

1956. január 7.

Budapest Főváros Tanácsa egészségügyi osztálya februárban kétéves gyermekgondozó és gyermekápolónőképző iskolát indít. Jelentkezhetnek mindazok, akik hivatást éreznek csecsemők és kisgyermekek ápolására. A megkövetelt iskolai végzettség legalább nyolc általános iskola. Korhatár 18 és 32 év között.

Az iskola hallgatói számára díjtalan étkezést, tankönyveket, munkaruhát és a vidékiek számára bentlakást biztosítanak. Az iskola eredménye elvégzése után a hallgatók oklevelet kapnak és elhelyezkedést biztosítanak részükre.

A felvételi kérvényeket Budapest Főváros Tanácsának egészségügyi osztálya címére /V. Városház utca 9-11. II. 35./ kell beküldeni. A kérelemhez csatolni kell önéletrajzot, iskolai bizonyítványt, születési anyakönyvi kivonatot, továbbá vagyoni és orvosi bizonyítványt. A jelentkezés január 25-én zárul. /MTI/

Filmhírek

1956. január 7.

Az "Egy pikoló világos" című új magyar filmet tíz nap alatt csaknem negyedmillió mozilátogató nézte meg a fővárosi film-színházakban.

x x x

A nagy filmek kísérő filmjeként egyre több és jobb kisfilm vetítenek. Ezen a héten a "Pihenj" és a "Beszél a bűk" című kísérőfilmeket mutatják be a mozikban. Az elkövetkező hetekben a premiernozik műsorra tűzik az "Erős emberek" című sportfilmet. Előadásra kerül az ország szépségeit ismertető természetfilmek közül a "Bakony" és "Koppánmonostor" című film is. A "Sajóparti történet" című rövidfilm Kazincbarcikáról szól. Színes, izgalmas, zenés, ujszerű kísérőfilm a "Cigánytánc", amely január közepén "Az élet hidja" címmel együtt kerül bemutatásra. /MTI/

B 11. kiadás 1956. január 7.

11 óra 15 perc

Egerben, Ózdon és Kazincbarcikán is tart előadást a miskolci Déryné Színház operatársulata

1956. január 7.

A miskolci Déryné Színház két éve alakult operarészlege számos, magyikori opera előadásával vitta ki a miskolci közönség elismerését. Az operaelőadásokat mintegy 25.000-en nézték meg. Ezzelben a színház operarészlege újabb bemutatókra készül. Január 10-én hozzák színre a "Toscá"-t új díszlettel, nagyvonalú kiállításban.

Az operatársulat a miskolci előadásokon kívül a környéken is tart előadásokat. A közelmúltban Egerben vendégszerepelt. Hatalmas sikerrel adták elő Puccini Pillangókisasszony című operáját. Tervbe vették, hogy rendszeresen tartanak majd előadásokat Ózdon, valamint Kazincbarcikán is. Munkájukban Rigoletto, Trubadur és a Pillangókisasszony szerepel. A tervbe vett előadások iránt nagy az érdeklődés Ózdon és Kazincbarcikán is. /MTI/

Hírek a megyei tanácsok munkájáról

1956. január 7.

Továbbfejleszti a tányavidékek üzlet-hálózatát a Veszprém Megyei Tanács

Az elmúlt évben Veszprém megye területén csaknem félszáz új üzlet nyílt és a vendéglátóipari hálózat ugyanez idő alatt 35 italbolttal, cukrászdával, étteremmel bővült. Az üzletek ellenőrzésében több mint 400 társadalmi aktív segített a helyi tanácsokat, kutatja a boltok véleményeit. Az új esztendőben továbbfejlesztik az üzlethálózatot, elsősorban a tányavidéken. A megye területén előreláthatólag hatvan új üzlet nyílik ebben az esztendőben és több meglévő üzletet bővítenek, korszerűsítenek. Várpalota szocialista városban többek között két új élelmiszerbolt, egy ruházati szaküzlet, két falatozó és italbolt nyitja meg kapuját. Ajkán, Zircen, Tavecsrben, a tányászlakta községekben új zöldség- és élelmiszerboltok, könyvesboltok, divattáru üzletek, ital- és illatszertboltok nyitnak meg. A vásárlók minden igényének kielégítéséről. Külön gondot fordít a megyei tanács a Balaton-part még jobb ellátására.

/Folyt.köv./

/Hirek a megyei tanácsok...folyt./

Kötezerötszáz észrevétel, panasz futott be a Vas megyei tanács panaszirodájához

Újabb panaszokkal, közöndekü javaslatokkal egyre nagyobb bizalommal fordulnak a dolgozók a tanácsokhoz. A Vas megyei tanács panaszirodájában az elmúlt évben 2500 észrevételt, javaslatot, panaszt juttattak el a lakosságra. E javaslatok segítették az illetékes szerveket abban, hogy a beruházási összeget a lakosság kívánságának megfelelően gazdaságosan használják fel. A munkások érdekeinek megvédésére például a községekben lévő kávéházakat iskoláknak rendezték be, közutakat létesítettek Mesteriben, villamosították Intápasztát, Komastaródfát és Alsószőlősköt. A dolgozók jogos, személyes panaszait is gyorsan intézi a panasziroda. Varga Józsefnek, a chernelházi tanács elnöke, a megyei tanács elnöke például a járási tanács pénzügyi osztályára az elbírtatás kérését adókedvezményt állapított meg. Varga József kérésére a megyei tanács gyorsan kivizsgálta az ügyet és a törvényes kereteknek megfelelően mérsékelte az adót, szembeesetett intézkedést a panasziroda lakás- és egyéb ügyekben is.

Határozatot hozott a Szabolcs megyei tanács a falusi kultúrathetek munkájának megjavításáról

A Szabolcs megyei tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén foglalkozott a népművelési munkával, a falusi kultúrathetekkel. Megállapította, hogy a kultúrathetek tevékenysége általában javult, a művészeti együttesek előadási színvonalukban. Hiba, hogy a népművelési munka még sok tekintetben szervezetlenül folyik és területi szempontból is sok kívánnivalót hagy maga után. A végrehajtó bizottság ezért határozatot hozott a munka megjavításáról. A határozat felhívja a járási tanácsok elnökeit, hogy sokkal több segítséget adjanak a kultúratheteknek, gondoskodjanak arról, hogy azokban hetekenként legalább egyszer ismeretterjesztő előadást is tartssanak a megyei tanács népművelési osztálya által jóváhagyott tématerv alapján. Rendkívül fontos ismertessék a termelőszövetkezetek elnökeivel, a tanácsok elnökeivel arról, hogy a kultúrathetekben megfelelő szakkörök működjenek. Felhívja a határozat a községi tanácsok végrehajtó bizottságainak figyelmét a művészeti együttes támogatására, valamint arra, hogy nyújtsanak segítséget a DISZ-nek a kulturális seregszámbejuttatásához és támogassák a József Attila olvasómozgalmat, valamint a Bartók Béla dalversenyt. /MTI/

Művelődésügyi Minisztérium

Több mint 110 lány és fiatal asszony a jászalsószentgyörgyi DISZ-szervezetben

A Szolnok megyei Jászalsószentgyörgyi községben tavaly ilyenkor a fiatalok többsége még csak hírtől ismert a DISZ-ről, mindössze tíz tagja volt a DISZ-szervezetnek és mind a tíz nő volt. A DISZ-kongresszus után a párt azzal biztatta meg őket, szervezzenek minél több fiatalt az ifjúsági szövetségbe. A tíz lány, élükön Vigh Gizellával, a DISZ-titkárral, becsülettel teljesítette a megbízatást. Először csak a lányok csatlakoztak hozzájuk, de csakhamar a fiúk is felhívták munkájukra és sorra kérték felvételüket a szervezetbe. Jelenleg mintegy 160 tagja van a jászalsószentgyörgyi DISZ-szervezetnek. A nők még mindig többségben vannak, mert a lányok közül 110 leány vagy fiatalasszony az elmúlt év őszén tanácsosként szerveztek, színjátszó együttest hoztak létre, megindult a szabó-varró szakkör, s közös kirándulást rendeztek Billifüredre. Jelenleg a községben szakkört szervezik és tervezték, hogy az idén sorra látogatják az ország legszebb vidékeit.

A Salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyár DISZ-szervezete patronálja a falusi kultúratheteket

Az elmúlt év nyarán a Salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyár fiataljai elhatározták, hogy szabad idejükben segítenek eleven DISZ-életet teremteni a bocsárlapujtói és a karancseszti DISZ-szervezeteknek. Az üzemi fiatalokpatronáló brigádjai résztvettek a taggyűléseken, segítettek a nyári mezőgazdasági munkákban és hangulatos műsoros esteket rendeztek a két faluban. Ugyanakkor megtanították arra is a falusi fiatalokat, hogyan szervezzék meg kulturális csoportjukat. Az ő segítségével rendezték meg a közel múltban a bocsárlapujtói ifjak első önálló műsoros estjüket. A tűzhelygyár fiataljai most elhatározták, hogy az eddigi tapasztalataikat felhasználva más községek DISZ-szervezetei fölött is védnökséget vállalnak.

Tagkönyvkiosztó taggyűlés a nyíregyházi Rákóczi Termelőszövetkezeten

A nyíregyházi Rákóczi Tsz DISZ-szervezetében január 5-én tartották a tagkönyvkiosztó taggyűlést. Jó munkájuk jutalmául a városban ők kapták meg elsőnek az új tagkönyvet. /Folyt.köv./

B 14. kiadás 1956. január 7. 12 óra 30 perc

/Mi ujság a DISZ-szervezetekben? Folyt./

A DISZ-szervezet elie két hónappal ezelőtt alakult, s azóta szép eredményeket ért el. Mindjárt megalakították a kulturális csoportot, s a zárszámadáskor már ők szórakoztatták a tanyákat, szilveszterkor pedig Kemeésén vendégszerpeltek.

A tagkönyvkiosztó taggyűlésen a fiatalok egyöntetűen vállalást tettek arra, hogy a tél folyamán a mezőgazdasági gépeket megtisztítják, megjavítják és leolajozva rakják el. A gazdasági udvart, az ott lévő szalma-és szénakazlak környékét rendrehozzák. A most épülő kulturotthon belső munkálatait elvégzik és otthonossá varázsolják.

A mezőgazdasági szaktanfolyamon valamennyien és rendszeresen részt vesznek. A DISZ-szervezet fiataljai végül felhívással fordultak a városi tiszti tisztségnek a DISZ-szervezetéhez: kövessék példájukat, s tegyenek hasonló vállalásokat.

A városi DISZ-bizottság a most meginduló verseny győztesét röplabda-felszereléssel jutalmazza. /MTI/

Gépi bemutatót tartanak a környékbeli fiataloknak a Kisbéri Géppálmás diszistái

1956. január 7.

A Kisbéri Géppálmáson hosszabb idő óta akadózott a DISZ-munka. Most a tagkönyvesere előkészületei során Antal Akost választották meg titkárnak, aki megígérte, hogy mindent megtesz a DISZ-élet fellendítésére. Szavát tett követte. Az összejárat már nagyrészt befejezték, ugyanakkor elhatározták, hogy a telet felhasználják politikai és szakmai képzésük bővítésére.

A géppálmás diszistái rövidesen gépi bemutatót tartanak a környékbeli falvak ifjúságának, s ezen megmagyarázzák a különböző mezőgazdasági gépek működését, használatának előnyét. /MTI/

B 15. kiadás 1956. január 7. 12 óra 30 perc

Tíz nappal a határidő előtt végeznek a téli gépjavitással Heves megye géppálmásai

1956. január 7.

Heves megye géppálmásai az elmúlt esztendőben jelentős segítséget nyújtottak a termelőszövetkezeteknek és az egyéni gazdáknak. Tervein felül csaknem 2000 holdon végezték el a gépi talajművelést. Az új esztendőben még tovább növelik teljesítményeiket, s a terv szerint mintegy 5000 holddal több talajmunkát végeznek majd, mint az elmúlt esztendőben. A megnövekedett feladatok ellátására most lakikismeretesen javítják az erő- és munkagépeket. A megye tíz géppálmásán a javító brigádok egymással versenyeznek s óráról-órára szaporodnak a rendbehozott gépek. Január 5-ig 170 erőgépen és 630 munkagépen végezték el a folyó és főjavítást. Ezzel a teljesítménnyel esedékes tervüket, 98 százalékos tervszerűség mellett, 130 százalékra teljesítették. A jó eredményhez nagyban hozzájárult a Fizesabonyi Géppálmás, ahol tervin felül 9 gépet hoztak üzemképes állapotba.

Heves megye géppálmásai elhatározták, hogy téli gépjavitási tervüket határidő előtt legalább tíz nappal teljesítik. /MTI/

100 holdat permetezéssel öntöznek a káptai Kossuth Tsz-ben

1956. január 7.

A keleti Főcsatorna építkezéseinek előrehaladtával a Tisza vize már a káptai határba is eljutott. A Kossuth Termelőszövetkezet jól hasznosítja majd az új öntözési lehetőségeket. A szövetkezet készülő tervében már számot vetettek ezzel a lehetőséggel, s úgy gondolják, 40 holdon termelnek rizst és 40 holdon a heréfüvest, 60 holdon a szántóföldi és konyhakerti növényeket öntözik. László Béla, a szövetkezet mezőgazdászának javaslatára 28 holdon tavaszi árpával együtt vetik a herét és az árpa learatása után kezdik majd öntözni.

A tiszten felhasználják a szovjet tapasztalatokat, s mintegy 100 holdon, vizágya segítségével, permetező öntözést vezetnek be. /MTI/

B 16. kiadás

1956. január 7.

12 óra 5 perc

Terveznek az új termelőszövetkezetek

1956. január 7.

Az elmúlt évben - különösen ősszel - ország-
szerte nagy számban alakultak új termelőszövetkezetek. A társasgazda-
ságok tavaly ősszel már közösen szántottak, vetettek, a munka be-
fejeztével pedig hozzáláttak ezévi terveik elkészítéséhez. A közösségi
pártszervezetek, a tanácsok és a jól dolgozó szocialista gazdaságok
és gépállomások tanácsot adják az új termelőszövetkezetek
tervezőmunkáját.

Segítik az új termelőszövetkezeteket
Mezőkeresztesen

Borsod megyében Mezőkeresztes községben tavaly
nyáron három új termelőszövetkezet alakult, közülük különösen
az Aranykalász Tsz tagsága szívesen segít a munkáikban. Az elő-
zetes tervek szerint 273 holdon vetettek őszi búzát, jól előkészít-
tett, alaposan trágyázott talajjal. A korai vetés dúsán, egyenletesen
kelt és máris bőségesen hozza a mezőkeresztesi márnak.

Az őszi munkák végétől az ifjú termelőszövet-
kezet tagsága összeállította idei tervét. A közösségi pártszervezet, a
tanács és a környék legjobb termelőszövetkezteinek szakemberei
siettek segítségükre. A borsodivánkai gépműhelyesztők, a kesznyéteni
állattenyésztők átadták gazdag tapasztalatukat az Aranykalász dol-
gozóknak. A borsodivánkaiak tanácsra minden csalátagot bevontak a
munkába, mert Borsodivánkán úgy tapasztalták, hogy az asszonyok
munkáját nem nélkülözheti egyetlen szocialista gazdaság sem. A
kesznyéteni szakemberek javaslatára az Aranykalász Tsz tagsága saját
erejéből építi fel gazdaságának új központi majorját és az állami
hitelket csak pótlásnak használja. A közösségi tanács a major terve-
zéséhez nyújtott hasznos segítséget. A nyáron a központi major részé-
re kijelölt helyen szarvasmarhaistálló, juhudály és lohányapajta épül.
Felülvizsgálják az állatállományt és csak elsőosztályú, magas tejhoza-
mu állatokat tartanak.

Sok jó tanácsot kaptak arra vonatkozóan is, hogy a
nagyüzemi tárlákon mit a legérdekesebb termelni. Többi között 20 hol-
don cukorrépát és 12 holdon márnát termelnek szerződéssel.

/Folyt.köv./

B 17. kiadás

1956. január 7.

12 óra 5 perc

/Terveznek...1.folyt./

Gépesítik a növénytermelést a kálai
dolgozó parasztok

A kálai dolgozó parasztok először terveznek együtt
az idén, az ősszel alakult Új Élet Termelőszövetkezetben. A tervek
elkészítésében minden tag részt vesz és munkájukat a járási tanács
mezőgazdasági osztálya, valamint a jó munkájáról nevezetes Bögötei
Állami Gazdaság segíti.

A termelőszövetkezet adottságait, munkaszerőviszonyait
figyelembe véve a tagok elhatározták, hogy a növénytermelést 85-90
százalékkal gépesítik. Kukoricát több mint 100 holdon vetnek négyze-
tesen, géppel. El akarják érni, hogy egy-egy holdról 20 mázsa májusi,
morsoltnak megfelelő mennyiségű kukoricát termesszenek be. A kalá-
szosokból 50-100 kilóval magasabb termés hozamot terveznek, mint amennyi
egyéni körökben elértek.

A termelőszövetkezetben már megkezdték a terv meg-
valósítását. 16 lófogat folyamatosan hordja a trágyát a mezőre és
amíg az időjárás megengedi, szántatnak a gépállomással, hogy tavasz-
szal jó ágyba kerüljön a mag.

32 mázsa kukoricatermés elérésére ké-
szülnek Zalaistvánon

Zala megyében az elmúlt év őszén 40 új termelőszövet-
kezet alakult. Többségük már közösen vetette el a kalászosokat és
jelenleg számos gazdaságban építik az istállókat, silőödröket.

Az új társasgazdaságok, a gépállomások és a közösségi
tanácsok segítségével már készítik terveiket. A zalaistváni Béke-
harcos Termelőszövetkezetben például már megalakultak a növény-
termelő brigádok, sőt azt is kijelölték, hogy melyik brigád hol,
milyen munkát végez majd. Elhatározták, hogy holdankint 10 mázsa
búza, 9 mázsa rozsot és 32 mázsa kukoricát termesszenek.

Az új termelőszövetkezeteknek már több mint a fele
elkészítette a jövő évi tervét. Sok helyen, így Nagyrécsén és Zala-
szentbalázon a régi termelőszövetkezetek segítik az újakat: együtte-
sen készítik el a jövőévi terveket.

/Folyt.köv./

B 18. kiadás 1956. január 7.

11 óra-perc

/Terveznek...2.folyt./

Fejleszti állatállományát a karcagi Lenin Tsz

Karcagon az I-es típusú Lenin Tszes a múlt év őszén alakult önálló termelősövetkezetté. Amikor még a tzesek időszerűsége szerint gazdálkodtak, nemcsak közösen végezték a munkáikat, hanem közös tehenészetet is felállítottak. Ez megkönnyítette, hogy áttérjenek a fejlettebb gazdálkodásra.

A termelősövetkezet dolgozói elhatározták, hogy minél előbb a tehenállományt gyarapítják. A tavalyi évtől helyett az idén 45-re emelik a tehének számát. A termelősövetkezet már vásárolt 19 tehén és 13 vemhes üszőt. Tavasszal 50 kocát vásárolnak, s ezeket már készen várja a közös erővel épített sertésállomány. A szövetkezetben három növénytermesztési brigád alakult. A területet minyosan felosztották a brigádok között és ez szerint a rizstelepet, a káposztás és a kalászosok területét egyformán jut minden brigádnak. Várható jövőjelmeiket jelentősen emeli majd az újulmán készített 330 holdas halast, amelyet már be is telepítettek.

Készítik a melegágyakat Somogytúron

A somogytúri Új Szolny Termelősövetkezet fél esztendővel ezelőtt alakult. 1100 holdnyi területén még az elmúlt év őszén megkezdtek a közös munkát az új utat ért dolgozó parasztok. Sok zökkenővel járt a kezdet, a kis kollektívák azonban napról-napra mindjótan összekovácsolódtak. Először a kertészetet a gazdaságba integrálták, aki azóta is eredményesen irányítja a gazdaságot. Görög János már az órálakai Ifjú Gárda Termelősövetkezetben is szép eredményt ért el heterózis paradicsom termesztésével. Amikor átvette a gazdaság irányítását, a tagság lakásait látott hozzá a 25 holdas kertészet rendezéséhez.

Jelenleg 4-5 fogat harója a föllet a készülő melegágyakhoz. A gazdaságba már megérkeztek a melegágyi kerti és az üveg. Igyekeznek, hogy idejében elvessék a korai növények magját, mert a primőröktől szép jövedelemre tehetnek szert. 60 holdon öntözéssel kertészkednek és termelik azt a heterózis paradicsomfajtát is, amely Órálakon 350 mázsás termést adott. Az új elnök a gazdaság irányításán kívül sokat foglalkozik a tagsággal is. Oktatja őket a nagyüzemi gazdálkodás módszereire, s a tagok örömmel segítik el a mezőgazdasági tudomány korszerű ismeretét.

/Folyt. köv./

B 19. kiadás 1956. január 7.

13 óra-perc

/Terveznek...3.folyt./

Belterjesen gazdálkodnak az apátfalvi Kossuth Tsz-ben

Csongrád megye ősszel alakult legnagyobb új termelősövetkezetében, az apátfalvi Kossuth Tsz-ben most készítik a tervet. Ugyazúlván mind a 80 tagnak kikéri véleményét, mint ahogy közös elhatározással az egész tagság jóváhagyásával vetették az ősszel 140 holdon, az előírtnál 20 holddal nagyobb területen kenyérgabonát. Ugyazúlván számítják, hogy az idén elerik a 11 mázsás gabonatermést.

A többi növényfélésekre most készítik a tervet. Elhatározták, hogy már az idén belterjesen gazdálkodnak. E célra felhasználják a földjük mellett folyó Maros vizét is. Öntözéssel termelnek korai ujburgonyát, amit majd Budapestre és az ország más ipari városaiba szállítanak. 100 holdas kukoricaföldjük termését is öntözéssel akarják növelni.

Szép tervekkel készülnek az állatállomány fejlesztésére is. Saját erejükkel 15 ló számára már felépítették az istállót, ezenkívül szarvasmarhaistállót, sertésállat és fiaztatót is emelnek. Még a tél folyamán 32-re növelik a fejőstehének számát és sertésállományukat 10 törzskönyvezett anyakocával gyarapítják.

Megakkozt az új esztendő első új termelősövetkezetét Szolnok megyében

Szolnok megyében, ahol tavaly 37 új termelősövetkezet és 22 termelősövetkezeti csoport alakult, az új esztendő első napjaiban is rohamosan törté a szövetkezeti mozgalom. Csütörtökön este a kunszentmártoni járásban Tiszakürtön megalakult az új esztendő első új társaságazásága a megyében. Az új gazdaságot Új életnek nevezik és benne 18 dolgozó paraszt 40 hold földön gazdálkodik. Féltek a gépállomás mezőgazdászának segítségével már hozzá is fogtak a termelési tervek elkészítéséhez. /M. T. I./

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 7-én, szombaton délben:

Felhősebb idő

Szárazföldünk középső részén az Azori-szigetektől az Ural hegység /lejtőjéig magasnyomású gerinc húzódik végig. Európa északi részein ciklonok vonulnak nyugat-keleti irányban. Az Olaszország feletti ciklon délkeleti széllel a még enyhébb levegőt szállít a magasban Közép-Európa fölé, ahol a tala jön jelenleg hideg levegő fekszik. A hideg és meleg levegő határán a Falkán-félszigeten havazik, az adriai partokon esik az eső. /déli

Hazánkban pénteken a Dunántúlon néhány helyen kisebb hószállingózás volt. A hőmérséklet napközben országwide plusz 1 - plusz 4 fokig emelkedett. Ma hajnalban az erős ki-sugárzás miatt általában mínusz 3 - mínusz 6 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2.4 fokkal, a légnemesség napi középértéke 4.0 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órkor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 766 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Felhős idő, több helyen, elsősorban délkeleten havazás, esetleg havaseső. Mérsékelt, időnként élénkebb keleti szél. Éjszaka mérsékelt erősségű fagyok. A nappali hőmérséklet 0 fok közelében. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 3 - mínusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap mínusz 1 - plusz 2 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 0 - mínusz 4 fok között. /MTI/

Negyvenkét zalai termelőszövetkezet építhet halastavat

1956. január 7.

A szombathelyi Vízügyi Igazgatóság munkatársai megvizsgálták Zala megye vizgazdálkodási lehetőségeit. A vizüregálátok során megállapították, hogy a megye folyóvizei: a Zala, a Berka és a Válicka folyók mentén lévő 42 termelőszövetkezet - aránylag kis be-ruházással - halastavat építhet, s haltenyésztéssel, az egyik leg-
jobb jövedelmező gazdálkodási ággal foglalkozhat. /MTI/

500 Heves megyei dolgozó paraszt teljesítette részben, vagy egészben első negyedévi beadását

1956. január 7.

Heves megyében sikerrel zárult a múlt évi begyűjtési verseny. A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák ezrei tiszt beadási lappal, adóssághoz járultak az 1956-os évbe. Az új esztendő első napjaiban is naponta nő azoknak a dolgozó parasztoknak a száma, akik megkezdték ideai beadási kötelezettségük teljesítését. Szombatiig 2000 tojást, 60 mázsa baromfit, 500 mázsa sertést és 60 mázsa vág marhát vittek a begyűjtőhelyre. Rövid idő alatt 500 olyan dolgozó paraszt neve került fel a dicsőség táblákra, akik részben, vagy egészben teljesítették első negyedévi beadásukat.

Hatvan városban - amely a megyében elsőnek teljesít mult évi beadási előirányzatát - az idén is széleskörű verseny indult. A begyűjtési állandó bizottság kezdeményezésére utca utcával szomszéd szomszédal lépett párosversenyre. A verseny maris érezteti hatását. Számos gazda már rendezte első negyedévi beadását. Horváth Vilmos dolgozó paraszt például egy, Fehér Albert két hizott sertést adott be, s ezzel teljesítette negyedévi kötelezettségét. /MTI/

Birság a vetés elmulasztása miatt

1956. január 7.

Vas megye minden községében felülvizsgálják, hogy a termelők pontosan teljesítették-e vetési kötelezettségüket és bejelentették-e a tanácsnak a vetés befejezését.

Az ellenőrzések során több hiányosságot tapasztaltak. A megyében eddig 24 kulákot és több egyénilag dolgozó parasztot bír-ságoltak meg a vetés nem teljesítése, illetve késedelmes bejelentése miatt. /MTI/

B 22. kiadás 1956. január 7. 11 óra 35 perc

A második ötéves tervben meztöbbszöröződik műanyagiparunk termelése
- Az idén megkezdik a PVC cipótalp és padlógyártást

1956. január 7.

Hazánkban már eddig is többféle ipari és ruházati cikk készült PVC műanyagból. Használatuk egyre jobban elterjed, mert a műanyag alkalmazása az iparban jelentős fém- és fémgyártást jelent, mint ruházati cikk pedig, amilyen például a műbőr kabát is, tartós és izléses viselet.

A PVC felhasználása hazánkban még korántsem olyan széleskörű, mint más országokban, egyrészt mert az alapanyagát külföldről vásároljuk, másrészt nincsenek megfelelő feldolgozó gépeink. Vegyiparunk ezért a második ötéves tervben egyik főfeladatát ennek a még gyermekcipőben járó iparágunk fejlesztését jelölte meg. Az alapanyag hazai gyártására lényegesen korszerű vegyikombinátot építenek, amely elsősorban műtrágyát és több más vegyi anyagot gyárt majd román földgázból. A feldolgozó iparág fejlesztése érdekében pedig új üzemrészlet bővíti a Nagytétényi Gumi gyárt.

Nagytétényben eddig már készítették PVC-ből szigetelő masszát, amit a kályhákhoz használnak fel, az építőiparban idomsőveket, a ruházati ipar számára pedig műbőrt gyártottak. Ezenkívül főleg az élelmiszerek csomagolására és esőkabatok készítésére jelentős mennyiségű műanyag fűlét hagyta el a gyár. A Nagytétényi Gumi gyár az idén tovább növeli a műanyagcikkék választékát és jelentős mértékben megjavítja a minőséget. Még ebben a negyedévben két új eljárást, a vácuumszivó és a fröccsprés eljárást vezetnek be, amelyeknek segítségével javul a műanyaggyártmányok minősége. Két új gép alkalmazásával pedig jelentősen növekszik majd a gyár termelése.

A nagy tétényiek az idén két új cikk gyártását kezdik meg. Az egyik újdonság a kreppgumitalphoz hasonló PVC talp lesz, amely igen erős és tartós. A mintadarabok már elkészültek, és hamarosan kipróbálásra kerülnek. A műanyagtalp nagyüzemi gyártását az évelő felében kezdi meg a gyár. A másik új cikknek, a PVC padlónak a gyártása nagy megtakarítást jelent majd az építkezéseknél. A gyár kiérletképpen két milliméter vastagságú, különböző színű PVC lemezeket készített, ezek betonra ragasztva is használhatók fapadló helyett. A műanyag igen jó hőszigetelő, tehát lakás és iroda padlózására egyaránt alkalmas.

A Nagy tétény Gumi gyárban majd a Tiszavidéki Vegyikombinátban készülő PVC feldolgozására az idén korszerű üzemrészlet építését kezdik meg, amely 1957-ben készül el. A gyár továbbfejlesztésére hároméves tervet dolgoztak ki. /MII/

B 23. kiadás 1956. január 7. 15 óra perc

A DISZ Központi Vezetősége ülésének hozzászólásából

1956. január 7.

A DISZ Központi Vezetősége január 7-i kibővített ülésén számos hozzászólás hangzott el az egyetemek, főiskolák DISZ-szervezeteinek munkájáról.

Göncyi Antal, a DISZ budapesti bizottságának titkára elmondotta, hogy az elmúlt évben jó esélyt ért a bizottságot az egyetemi munka elhanyagolása miatt. Az utóbbi fél évben azonban fokozott figyelmet fordítottak az egyetemi és főiskolai DISZ-szervezetek politikai munkájára. Megemlítette, hogy sikeres akciók voltak a hallgatók átlásában: a kukoricatörésnél a munkát végezték, az egyetemi ifjúsági akadémiának rendszeresen többszáz hallgatója van és nagy az érdeklődés a Hilim György kulturnál és sportünnepségek iránt. Hangsúlyozta a továbbiakban, hogy az egyetemi DISZ-élet fejlesztése érdekében a körületi DISZ-bizottságoknak fokozottan kell segíteniük a felsőoktatási intézmények munkáját. Enélkül az egyetemi és főiskolai DISZ-szervezetek nem tudnak hathatós politikai nevelőmunkát végezni a hallgatók között.

Somogyi János, a Budapesti Orvostudományi Egyetem DISZ-bizottságának titkára többi között a hallgatók tanulmányi és sportmunkájának összefüggéséről beszélt. Foglalkozott az egyetemen elindult "Jó tanuló - jó sportoló" mozgalom tapasztalataival. Számos olyan kiválóan tanuló hallgató van az egyetemen, aki komoly eredményeket ér el a sportmunkában is. Körülbelül 700 hallgató rendszeresen részt vesz a Haladás Sportkör szakosztályainak munkájában. A sportoló hallgatók tanulmányi átlaga nem alacsonyabb, hanem magasabb az egyetem átlagnál. A sportoló hallgatók igen szépen megállják helyüket a gyakorlati társadalmi munkában is.

Keszler József, a Rákosi Mátyás Vezérgépipari Műszaki Egyetem DISZ-bizottságának titkára elmondotta, hogy a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége márciusi határozatának, az egyetemekre vonatkozó határozatának és a műszaki fejlesztésről szóló határozatának ismertetése, feldolgozása kedvezően érintette hatását az egyetemi munkában.

A félév végéig a hallgatók 76 szövegét vonták be a DISZ-munkába. Megemlítette, hogy a közszolgálati tapasztalatai alapján munkavételezéseket és tematikus vitákat rendeztek, amelyek igen jól beváltak. A munkavételezéseken a DISZ-csoportok tagjainak munkájával, tanulmányi eredményeivel, fegyelmével foglalkoznak. Az előre meghatározott program szerint havonként megrendezésre kerülő tematikus viták nagymértékben fokozták a hallgatók aktivitását. /Folyt.köv./

B 24. kiadás

1956. január 7.

15 óra 30 perc

/A DISZ Központi Vezetősége...1.folyt./

Orbán László oktatásiügyi miniszter helyettes bevezetőben rámutatott arra a fejlődésre, amely a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége az egyetemek tanulmányi és politikai munkájáról hozott határozat óta a tanulmányi és politikai munkában bekövetkezett.

Ma már nyugodtan mondhatjuk - hangsúlyozta - hogy az egyetemi és főiskolai DISZ-szervezetek számottevő, elismert tényezői az intézmények életének. Egyetemi vezetőink, oktatóink részéről is mind gyakrabban az a megállapítás, hogy az ifjúság nevelésének egyik legfontosabb feltétele az erős, utóképes DISZ-szervezet.

A DISZ-szervezetek által elért eredmények mindnyájunkat jogos büszkeséggel tölthetnek el - mondotta ezután Orbán László - de szeretném elhuzni, hogy a fejlődés első sorban a szervező munkában következett be. Jóval kevesebb sikerrel dicsőredezhetünk a politikai harc, az ideológiai munka tekintetében. DISZ-szervezetünk egyelőre keveset foglalkoznak ideológiai, politikai problémákkal. A látszat né tévesszen meg bennünket: az ellenség visszaszorult ugyan, sokkal kevesebb a nyílt ideológiai támadás, az indozerő, kispolgári, burzsuá befolyás az egyetemeken is, mint egy évvel ezelőtt. Nekünk azonban ezt a kérdést mélyebben is meg kell vizsgálnunk, s a burkolt formában jelentkező helytelen nézeteket is nyílt politikai harcban, ideológiai vitákban kell kétérvényűre fektetnünk. Ezt a csatát senki sem vívja meg helyettünk. Éppen ezért szeretném elhuzni a politikai kérdéseket tárgyaló ankétok és viták jelentőségét. Ezek sajátos formái az egyetemi és főiskolai ifjúság életének, s a legfontosabb eszközei az ifjúság szellemi-politikai nevelésének.

Az ifjúság politikai nevelésének másik igen fontos tényezője a fiatalság tevékeny részvétele a társadalmi munkában, - hangsúlyozta - továbbiakban Orbán László. A marxizmus-leninizmus tanulmányozása mellett egyetemi és főiskolai ifjúságunk vegyes ki részét a szocializmus győzelméért folyó harcban is. Ez a mélyebb értelmű társadalmi munkában való részvételnek. Ha nem vonjuk be az egyetemi ifjúságunk egészét a társadalmi-politikai munkába, nem tudjuk megoldani a hallgatóság hazafias, kommunista szellemi nevelését. Csak akkor válik az ifjúság husava-vérévé a marxizmus-leninizmus, ha már tanulmányi éve alatt tevékeny harcossá lesz a szocializmus építésének, - mondotta befejezésül Orbán László.

/Folyt.köv./

B 25. kiadás

1956. január 7.

15 óra 40 perc

/A DISZ Központi Vezetősége...2.folyt./

Vasocz Piroška, a DISZ KV uttörő osztályának helyettes vezetője elmondotta, hogy az uttörők nevelésében az egyetemi DISZ-fiatalok igen jelentékeny segítséget adhatnak, hiszen több tízezer gyermek nevelésében vállalhatnak részt. Ez a munka a saját fejlődésük szempontjából is hasznos.

László Domokos, a gödöllői Agrártudományi Egyetem tanári DISZ alapszervezetének titkára az egyetemek fiatal oktatói munkájának DISZ-munkájáról beszélt. Elmondotta, hogy a gödöllői Agrártudományi Egyetem tanári DISZ alapszervezetének száznál több tagja van. A szervezet tudományos oktatói bizottságot hozott létre ezzel a céllal, hogy segítse a fiatal oktatók szakmai fejlődését, tudományos és ujtó munkáját. Javasolta, hogy a Szovjetunióhoz hasonlóan nálunk is kapják meg a nagyobb egyetemek az aspiráns-képzési jogot. Javasolta továbbá, hogy a külföldi diákseregekkel a fiatal oktatókra is terjesszék ki.

Kassai Géza, a Lenin Intézet igazgatója hangsúlyozta, hogy az új értelmű szocializmus megvalósításának egyik fő tényezője. Ezért van az, hogy pártunk Központi Vezetősége számos határozatában kitért az egyetemi munka fontosságára. Az elkövetkezendő években végző egyetemi hallgatóknak a szocializmust építeni tudó szakembereknek kell lenniük. Ezért továbbra is alapvető feladat a szakmai és a politikai nevelés egységének biztosítása. Az eddiginél nagyobb súlyt kell a hallgatók tudatába belevinni, hogy csak az szolgálhatja a szocialista gazdaságot, a szocializmus ügyét, aki tisztában van a szocialista gazdaság törvényszerűségeivel, a párt és az állam szerepével a szocializmus építésében.

Stefán László, a Vaszprém megyei DISZ-bizottság elnöke titkára hangsúlyozta: a DISZ-nek fontos feladata, hogy a fiatal oktatókkal megfelelő módon ismertesse a párt határozatait. További feladat az első évfolyambeli hallgatókkal való foglalkozás. Tótsi János, a Nemzetközi Diákszövetség Végrehajtó Bizottságának titkára felszólalásában az egyetemi propaganda fogyasztósságával foglalkozott. Megállapította, hogy egyetemistáink körében nagyon kevés példaképek a tőkés országok oktatási helyzetéről, arról, hogy az oktatásügy számos nyugati országban válságba jutott. Tótsi János megállapította, hogy az egyetemi lapoknak konkretábbnak, harcosabbnak kell lenniük és sokkal több helyi kérdéssel kell foglalkozniuk. /IV/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1956. január 7. 10 óra — perc

Több mint másfélezer traktort kijavítottak már az állami gazdaságokban

1956. január 7.

Az állami gazdaságokban nagy lendülettel végzik a téli gépjavítást. A gazdaságok eddig több mint másfélezer traktort, 1300 vetőgépet, 1100 tárcsát, hétszáznál több kultivatort és mintegy 630 ekét javítottak ki. Különösen jól halad a munka a rizstermelő igazgatóságok és a Bács-Kiskun megyei igazgatóság-hoz tartozó gazdaságokban. A rizstermelő igazgatóság gazdaságai január 3-ig már több mint hatvan százalékát teljesítették gépjavítási tervüknek. /MTI/

Tárlatlátogatók figyelmébe!

1956. január 7.

A VI. Magyar Képzőművészeti Kiállítás a Műcsarnokban, valamint a III. Magyar Iparművészeti és Népművészeti Kiállítás az Iparművészeti Múzeumban január 9-én, hétfőn is megtekinthető 10-20, illetve 11-19 óráig. /MTI/

Százhuszmillió forintos beruházással új csarnokot kap az ózdi Martin-acélmű

1956. január 7.

1956 első napjaiban megkezdték az előkészületeket az ózdi Martin Acélmű csarnokának átépítésére. A mostani csarnok vaszerkezete, acrupályái és tetőszerkezete elavult. A 120 millió forintos beruházással a hiányosságokat megszüntetik és korszerűvé teszik a Martin acélmű csarnokát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1956. január 7. 11 óra 45 perc

Az új év első hetének ujitásai

1956. január 7.

Az ujitómozgalom szüntelen erősödésére vall, hogy már az ujesztendő első hetében is igen sok értékes javaslatot kérés-ték fel az üzemek dolgozói az ujitási irodákat. Számos olyan módszerrel és ésszerűsítéssel is érkezett jelentés, amelyeknek gyakorlati alkalmazását a héten kezdték meg.

Ezer százalékos teljesítmény
marógépen

Komáromi Lajos, a szocialista munka hőse, a Klement Gottwald Villamosági Gyár marós, aki a múlt évben a negyteljesítményű szármaró bevezetésével gazdagította iparunkat, az ujesztendő első napjaiban ismét két számottevő ujitásról adott számot.

A kiváló marós pénteken az alakos rudak megmunkálásánál alkalmazott új módszert. Ezelőtt ezeket az alkatrészeket egyenként munkálták meg. Komáromi Lajos új készülékével egyszerre négy rudat fogott be a gépbe, ezenkívül két fűrészmarót is felszerelt marógépére. Az új eljárással a kiváló marós pénteki műszakon ezer százalékosra teljesítette a normáját.

Komáromi Lajos az év első napjaiban elkészült a legújabb, több vágóélű keramikus lapával ellátott marófajjal, amellyel munkája termelékenységét többszörösré növeli. Ez utóbbi ujitását Károly Imrével, a Vas- és Gépipari Technológiai Intézet kutatómérnökével dolgozta ki. Az új jta marófej tökéletesített alakját az első tapasztalatok figyelembevételén a jövő héten készítik elő.

Egy hét alatt harmincegy ujitást
nyújtottak be a MÁVAG dolgozói

A MÁVAG-ban 1956 első hetében 31 ujitás, ésszerűsítés született. Az első ujitási javaslatot január 2-án Richter József hengerfúrós, a szocialista munka hőse nyújtotta be. Ugy állította össze a hengerállvány megmunkálásának művelési sorrendjét, hogy a munka ezáltal legalább 20-25 százalékkal gyorsabb lesz. Az ujitást most bírálja felül a gyár műszaki bizottsága, a rövid időn belül választ adnak Richter József javaslatára.

/folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956. január 7. 16 óra 11 perc

/Az újév első hetének. . . 1. folyt./

Várlaki Imre és Rapp Ferenc kovácsok, a három tonnás nagykalapács tehermentesítésére nyújtották be javaslatot. Megfigyelték ugyanis, hogy számos olyan gépkalapácsot is a túlterhelt, háromtonnás kalapáccsal kovácsolnak, amelyhez a kevésbé igénybevett, 700 kilós kalapács is megfelelne. Ugyanis a nagyobb darabokhoz a hőtérzsásnál nincs megfelelő emelőberendezés. Ezért az a javaslatuk, hogy néhány százfordintos költséggel, házilag készítsenek el egy emelőrendszert, amely nagyobb munkadaraboknál is kiszolgálhatná a 700 kilós kalapácsot.

Az öntödegyárból Romhányi László művezető nyújtotta be ebben az időszakban a legjelentősebb újítást. Kezdeményezésére egy-egy szekrénynél egy helyett két lekomobil-tömbszelencé öntvényformáját is elhelyezhetik, ugyanakkor feleslegessé válik a tükör-megalkalmazás, amely igen sokszor okoz selejtet.

A gyár műszaki bizottsága sorra megvizsgálja a dolgozók javaslatait és rövid idő alatt intézkedik az újítások sorsáról. Felépült a gyár kísérleti műhelye is, ahol január második felében az újítások bevezetéséhez szükséges készülékek, berendezések gyártását is megkezdik.

vid

Két jelentős újítás a Wilhelm Pieck Gyárban

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban számos újítást vezettek be az év első hetében. Ezek között kettő különösen nagy mértékben emeli a termelékenységét.

Reisinger Károly művezető az acélöntöde tisztító üzemében az export vasúti kocsik forgóváz öntvényeinek légyitási idejét a felére csökkentette. A kemence rajtajának módosításával, az ajtó méreteinek megváltoztatásával, a beáramló nyílás növelésével nem két, hanem négy öntvényt helyez el egyszerre a légyitókemencében. Az évi megtakarítás 108.000 forint. Nagy segítséget jelent az újítás már a januári export szállítások teljesítéséhez is, mert éppen a módosított forgóváz készítésénél mutatkozik előnyös.

Fukó Tibor üzemvezető a vagon-gépműhelyben a 63 köbméteres vasúti tartálykocsik fenékrészének megmunkálásánál vezetett be igen elmés és hasznos újítást. A csaknem három méter méretű, vastag vaslemezből csatolt alkatrészes peremét - amely

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1956. január 7. 17 óra - perc

/Az újév első hetének. . . 2. folyt./

a tartány hengerpalástjához hegesztőnek - eddig kézzel gépen esztengályoszták meg. Lassu munka volt ez, nem kevesebb, mint 510 percig tartott és gyakran fordult elő később is a felület egyenetlensége miatt. Fukó Tibor autogénvágót szerelt az esztengályos helyére, a fordulatot az autogénvágás előtolásának megfelelően lelassította. Ezáltal az intézkedéssel a megmunkálás idejét harminc percre csökkentette. Egy év alatt ez összesen 3600 munkára megtakarítást jelent.

Uj meghajtómű a Jókai bányában

Az ajkacsingervölgyi Jókai bányában a főszállító folyosó szállítóberendezéséhez új meghajtóművet szereltek fel, amelyet több évi helyettesítéssel tud hasznosítani. Kirsai József, a bánya fiatal kommunista mérnöke és Kovács Ferenc művezető szerkesztették. Az új meghajtómű csapagyházait több részben osztották készítették, hogy szükség esetén üzem közben is néhány perc alatt megjavíthassák.

A bányaműhelyben már megtették az előkészületeket, hogy a szállítóberendezés másik három meghajtóművét is kicseréeljék. A nagyobb életteremtés, könnyen javítható meghajtóművek előnye, hogy 14-16 ember helyett 3-4 ember munkáját veszi át, csupán igénybe is így több dolgozót lehet a szénfelvételre állítani.

Tonnánként 8.50 forinttal csökkenti a vashulladék vágási költségét Kirilla István lakos

A Sztálin Vasúti üzemben az újévi munkában a dolgozók az első öt munkanapon 41 újítást adták be, a legtöbbit a Martin és a nagyolvasztómű dolgozói. Ezek közül husz újítónak munkájuk gyors elbírálása után már 7500 forint újítási előleget ítéltek, amelyet rövidesen megkapnak.

Értékes Kirilla István Martin elegyteri lakos újítása. A vékony és vastag vashulladékot a lángvágók eddig ugyanazzal a pisztolyfűvel és fuvókával vágják, s így sok disszociált, karbidot és oxigént használtak el feleslegesen. Most Kirilla István lakos javaslatára a hulladék vastagságának megfelelő égőfejet és fuvókát használnak. Ezzel a módszerrel tonnánként 8.50 forint értékű anyagot takarítanak meg.

Kirilla István újítását az elegyteri vágóknál már bevezették. Január 2-án benyújtott újítását másnap elbírálták, újítási előlekként 500 forintot kap /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956. január 7. 15 óra 15 perc

/Az újév első hetének. . . 3. folyt./

A Debreceni Gyógyszergyárban

a második ötéves terv kezdetén számos újítási javaslat megvalósítása növeli a gyógyszerek gyártását és javítja a minőséget. Sebestyén Pál vegyészmérnök az Amidosan gyártására dolgozott ki új eljárást, amelynek alkalmazásával megszüntethető az igen fontos gyógyszer színeződése. A kísérleti gyártás lapján már biztosra vehető, hogy az újítással megoldódott a fehér Amidosan előállítása.

A vasbor vastartalmát eddig külföldről importált anyaggal állapították meg. Kiss Imre vegyészmérnök most előállított egy vas-meghatározó anyagot. Ugyancsak Kiss Imre módosította a lobelin-injekció készítését. A lobelint külföldről kaptuk. Az újítás biztosabbá teszi a lobelin veszteségmentes feldolgozását. /MTI/

Két tonna kreppnylon fonal készül az első negyedévben

1956. január 7.

A Duna Selyemfonal-előkészítő Gyárban megkezdték a kreppnylon fonal hazai gyártását. A nyilonszálat kétszeri sodrással és hőkezeléssel kreppozik. Az ilyen fonalból készült kötött-szövött cikkek sokkal tartósabbak és levegőzős és egyéb szempontból is előnyösebbek, mint a közönséges nylonholmik. A magyar kreppnylont főként a köztisztviselőipar használja fel: fürdőruhákat, zoknikot, fehérneműket, pulovereket, a szövőipar pedig különleges bluzanyagokat készít. A Duna Selyemfonal-előkészítő Gyár erre a célra két tonna kreppnylont készít ebben a negyedévben. /MTI/

Az Országos Báli Bizottság

1956. január 7.

kéri mindazokat, akik bált kívánnak rendezni, a "Báli Napló"ban összeállítandó céljából közöljék a bál színelhelyét és időpontját az Országos Báli Bizottsággal. Cím: Népművelési Minisztérium zenei főosztálya, Budapest V. Bóthory utca 10. Telefon: 123-410. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956. január 7. 12 óra 20 perc

Január 14-én indiai képzőművészeti kiállítás nyílik Budapesten

1956. január 7.

A Kulturkapcsolatok Intézete és a Műcsarnok rendezésében január 14-én, a Nemzeti Szalonban indiai képzőművészeti kiállítás nyílik. Százhatvanöt festményt, szobrot, domborművet és miniatúrát mutatnak be a klasszikus és modern indiai művészet alkotásaiból.

A kiállítás anyagát decemberben nagy sikerrel mutatták be Prágában és Bratislavában. A budapesti Nemzeti Szalonban január 14-től február 12-ig állítják ki, majd további két népi demokrációs országban, a Román Népköztársaságban és a Bolgár Népköztársaságban mutatják be.

Az anyagot az indiai Lalit Kala Akadémia /Nemzeti Képzőművészeti Akadémia/ válogatta ki a különböző indiai muzeumok gyűjteményéből. Eddig már Angliában, Afganisztánban, Egyiptomban, Törökországban, Irakban, Kínában, Japánban, Ausztráliában, az Amerikai Egyesült Államokban, a Szovjetunióban, Lengyelországban, a Német Szövetségi Köztársaságban, Olaszországban és Jugoszláviában aratott nagy sikert a kiállítás.

A kiállítás katalógusához Nehru, India miniszterelnöke a következő előszót írta:

"Nagyon örülök, hogy az indiai festő- és szobrászművészet alkotásából kiállítást rendeznek Csehszlovákiában, Magyarországon, Romániában és Bulgáriában. A művészet az írott szónál is mélyebb hatású üzenet és azért erősíti a népek közötti megértést. Üdvözlöm barátságunknak és egymás iránti jóakaratumnak ezt a megnyilvánulását és remélem, hogy a kiállítás elősegíti majd népcink kölcsönös megismerkedését.

Dzsavaharlal Nehru"

A kiállítás megrendezésére két neves indiai művész, B.C. Sanyal és H.A. G. is Magyarországra érkezik. /MTI/

B 32. kiadás 1956. január 7. 17 óra 10 perc

Megnyilt a "Fiatalok" képzőművészeti kiállítása

1956. január 7.

Szombaton délután az Építők Rózsa Ferenc Kulturházában a DISZ budapesti bizottsága és a "Fiatalok" képzőművészeti alkotóközösség rendezésében megnyitott az alkotóközösség első kiállítása. A megnyitón megjelent Mihályfi Ernő népművelési miniszter-helyettes, Pécsi János, a Munkaerőtartalékok Hivatalának elnöke, a DISZ Központi Vezetősége intézőbizottságának tagja, valamint kulturális és művészeti életünk számos kiváló képviselője. A megnyitó alkalmából Benze László Kossuth-díjas festőművész mondott beszédet. A kiállítás, amely 45 két-három éves végzett fiatal festő- és grafikusművész 159 alkotását mutatja be, naponta 11 és 20 óra között tekinthető meg. /MTI/

Budapesti Békebizottság nyilvános külpolitikai konzultációja

1956. január 7.

A békebizottságok felvilágosító munkája nyomon egyre nő az érdeklődés a nemzetközi kérdések iránt. A Békebizottság - a többször felmerült kérésnek eleget téve - elhatározta, hogy kéthetenként nyilvános konzultációt tart a nemzetközi kérdések megvitatására. A konzultációt, amelyen minden érdeklődőt szívesen látnak, a külpolitikai kérdésekben jártas újságírók vezetik.

Az első nyilvános konzultáció, melyet Gedeon Pál, a Népszava szerkesztőbizottságának tagja vezet, 1956. január 12-én délután 5 órakor lesz a Budapesti Békebizottság székházában. /Budapest, VI. Sztálin ut 124./ /MTI/

/Budapesti

B 33. kiadás 1956. január 7. 18 óra 40 perc

Két színházi bemutató Pécsen

1956. január 7.

A pécsi Nemzeti Színház ebben az évadban a Viharos alkotmányt, a Csárdáskirálynő és a Szelistyei asszonyok című szindarabokat mutatta be, míg a Komara Színházban két bemutató volt, a Néma levente és a Végrendelet.

Szombaton újabb bemutató volt: a Nemzeti Színházban Brániszlav Nusics székelydeléji szerb írók "Kegyelme asszony" című háromfelvonásos szatirikus vígjátékát adták elő nagy sikerrel. A Komara Színház vasárnap a Párizsi vendég című vígjátékot mutatja be. /MTI/

Paradicsomtermesztési ankét Szentesen

1956. január 7.

Szombaton délután Szentesen a városi tanács dísztermében a Csongrád megyei Tanács vb mezőgazdasági igazgatóság, a szentesi Micsurin Agrártudományi Egyesület és a Csongrád megyei Zöldség-Gyümölcs Értékesítő Szövetkezeti Központ paradicsomtermesztési tapasztalati ankétot rendezett.

NOVÁK Károly, a Csongrád megyei Tanács mezőgazdasági igazgatóságának főagronomusa nyitotta meg az értekezletet, majd Mészöly Gyula, a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet igazgatója, tudományos kutató, "Az export primőr-paradicsom termesztése" címmel tartott vicindító előadást. Ezután az ankét több mint száz résztvevője közül több állami gazdaság és termelőszövetkezet kereteibe ismertette a paradicsomtermesztésben szerzett tapasztalatait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1956. január 7. 19 óra 50 perc

Felavatták a Bonyhádi Zománc-édesnygyár újonnan épült csarnokát

1956. január 7.

Szombaton délután ünnepi külsőt öltött a Bonyhádi Zománcédesnygyár: ünnepélyesen átadták a gyár új, korszerűen be-
rendezett zománczó csarnokát. Az ünnepségen jelen volt Bogner
József belkereskedelmi miniszter, Tolna megye országgyűlési kép-
viselője, B. Bai József, a Kohó- és Gépipari Minisztérium közszük-
ségügyi tömegcikk-igazgatóságának vezetője, Szőnyi Miklós, a Vas-
és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke. Ott voltak a megyei
pártbizottság titkárai, a megyei tanács és a szakszervezetek me-
gyei tanácsának elnökei, a helyi párt- és tanácsvezetők, s az
üzem több száz dolgozója.

Gyimesi Albert, az üzem pártbizottság titkárának neg-
nyitó szavai után Halász János belkereskedelmi miniszterhelyettes
köszönőjét fejezte ki a csarnok építőinek, mert nagy nehézségek
ellenére, határidő előtt, kifogástalan minőségű munkával befejez-
ték az építést és szerelést. Ezután átadta a létesítményt a gyár
vezetőjének, Óvári Dezső, a gyár igazgatója az új csarnok átvéte-
le alkalmával versenyre hívta a budafoki és a kőbányai zománcédesny-
gyárakat az ideitervek határidő előtti, jó minőségbeni teljesi-
tésére.

Ezután a vendégek és a gyár dolgozói megtekintették az
öt és félmillió forintos költséggel épült, tiszta, világos, kor-
szerű csarnokot, ahol a munkások a legkedvezőbb körülmények között
dolgozhatnak. Villanyerővel működő, gondoskodással indítható encló-
szerkezetek könnyítik a munkát. A zománczótást, a fülragasztást
és a zománczós egyaránt korszerű eszközök segítségével, szalag-
szerűen történik. A csarnok égetőkamoráit már beültették, s a
terv szerint a munka február elsején indul meg az új üzemi részben.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1956. január 7. 20 óra 10 perc

Báthy Anna Kossuth-díjas kiváló művésznő jubileumi ünnepe az Állami Operaházban

1956. január 7.

Bensőséges ünnepség színhelye volt szombaton este az Állami
Operaház színpada. Az előadás kezdete előtt összejöttek a dalszínház
művészeti és műszaki dolgozói, hogy köszöntsék, ünnepeljék Báthy
Anna Kossuth-díjas kiváló művésznőt operaházi tagságának huszonötö-
dik évfordulója alkalmából.

Előként Fasang Árpád, a Népművelési Minisztérium zene-
és táncművészeti főosztályának vezetője üdvözölte a jubiláns mű-
vésznőt. Méltatta munkásságát, amelyet az operairodalom legnagyobb
hősnőinek életrekelte, és a magyar d. irodalom felvirágoztatása
terén elért.

Ezután Tóth Aladár, az Állami Operaház Kossuth-díjas
igazgatója emlékezett meg Báthy Anna negyedszázados művészi ered-
ményeiről, operaszínpadi és hangverseny-szerepléseiről. Elmondot-
ta azt is, hogy Báthy Anna a hazánkban szerepelt kiváló külföldi
karmesterek egész sorának legnagyobb elismerését is kivívta. Be-
széde végén Tóth Aladár arany babérkoszorút nyújtott át az ünne-
pelt művésznőnek.

/művésztőle

A hagyományos aranygyűrűt Rösler Endre Kossuth-díjas kivá-
ló művész adta át, s egyben a magánénekesek nevében köszöntötte
Báthy Annát. Ezután sorra nyújtották át ajándékaikat a színház
pártszervezetének, szakszervezeti bizottságának, a zenekarnak, az
énekkarnak és a műszaki dolgozóknak képviselői. A Magyar Zene-
művészek Szövetsége elnökségének üdvözlőjét Péterfi István,
a Magyar Népköztársaság Zenei Alapjának igazgatója tolmácsolta.

Báthy Anna meghatótt szavakkal köszönte meg a sok jó-
kívánságot, majd megkezdődött az előadás. Az ünnepelt művésznő
jubileuma alkalmából Wagner "Lohengrin" című dalművét tizte mű-
sorra az Operaházban, amelyben Báthy Anna Brabanti Elza szerepét
énekelte. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 36. kiadás 1956. január 7. 10 óra 45 perc

Diszünnepe Kőbányán a kerület felszabadulásának tizenegyedik évfordulója alkalmából

1956. január 7.

A X. kerületi pártbizottság, a kerületi tanács és a Hazafias Népfront Bizottság szombaton este a pártbizottság székházának nagytermében diszünnepe rendezett Kőbánya felszabadulásának tizenegyedik évfordulója alkalmából. A diszünnepe elnökségében többek között helyet foglalt két mártírhalt halt hős ifjanként - Braun Eva és Patoki István - édesanyja is. Ott voltak az ünnepegen a KMSZ X. kerületi szervezetének egykori vezetői, Kőbánya régi munkásmozgalmi harcosai.

A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után Kerti Henrik, a pártbizottság első titkára mondott megnyitó beszédet, majd Horváth Pál, Kőbánya egykori nemzeti bizottságának elnöke emlékeztetett meg az évforduló jelentőségéről, a Szovjet Hadsereg hősi harcairól.

A nagy tetszéssel fogadott ünnepi beszéd után a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Erdemrenddel kitüntetett művészegyüttese szerepelt. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 37. kiadás 1956. január 7. 21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 7-én, szombaton este 21 órakor:

Felhősebb idő

Az Azori szigetektől az Ural hegységig magasnyomásu hátság kerül el, melynek területén az időjárás csendesebb, szárazabb. A Földközi-tengeri ciklon hatására a Balkánon havazik.

Hazánkban szombaton napközben a hőmérséklet 0-plusz 3 fokig emelkedett. Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet minusz 1 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: felhős idő, több helyen elsősorban délkeleten havazás, esetleg havaseső. Mérsékelt, időnkint élénkebb keleti szél. Éjszaka mérsékelt erősségű fagyok. A nappali hőmérséklet vasárnap 0 fok közelében lesz.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel minusz 2- minusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap minusz 1 - plusz 2 fok között.

A Dunai vízállása szombaton reggel Budapestnél 321 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet vasárnap 0 - minusz 4 fok között. /MTI/

V e g e

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás 1956. január 7. 7 1/2 óra 70 perc

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének távirata
a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának

1956. január 7.

A Francia Kommunista Párt
Központi Bizottságának

P á r i z s

Kedves Thorez elvtárs !

A magyar dolgozó nép és a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége forró testvéri üdvözlését küldi a Francia kommunista Pártnak ragyogó választási győzelme alkalmából.

Teljes szívből kívánjuk, hogy további nagy sikereket érjenek el abban a harcban, amelyet nagy pártjuk, a francia nép jólétének emeléséért, a demokráciáért, a békéért és a nemzetközi feszültség enyhítéséért folytat.

Forró kommunista üdvözlettel

Rákosi Mátyás

a Magyar Dolgozók Pártja Központi
Vezetősége nevében

/MTI/